

НАША СТРАНА

Год издания—45-ый. Буэнос Айрес, суббота 3 октября 1992

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 3 de octubre de 1992

№ 2200

Игорь Дьяков

КОНЬ ВОРОНОЙ...

Мы мчались на джипе среди леса по гравию. С тоскою в душе и восторгом в теле. Свет фар выгрызкал купы деревьев за очередным поворотом. Друг демонстрировал мощную легкость машины, купленной за годы жизни "там", в душной вате. Скорбь о времени и о державе отступила. Животный восторг накатил такой, что не страшно было и разбиться на пустынной дороге.

Вот они чего бояться! — подумал я. — Таких моментов, когда клеврет — товарищ в рабстве — забывает о рабстве и ощущает природную силу. Это может быть что угодно: дождь на реке, пиво на лужайке, дружное дело экспромтом. Мужик чувствует себя "за флагами" и может это чувство свободы и достоинства укрепиться, затвердеть, "перекинуться" дальше — в другие ситуации и на других. Потому Россия любит гужеваться на природе, вне "этого всего". Любит артельничать. Этих моментов не предугадаешь — потому создаются унизительные условия выживания. Кнут хлещет — но далеко не всегда попадает в цель: несокрушимая беззаботность. Тогда — лемпенизация, — чтобы ниоткуда не пришла кристаллизация мыслию или поступком, способным соединить ожидающих красоту. Красоту как порядок, устройство, иерархию. Сознательно поощряется зло и абсурд.

— Да нет, мы сами простодыры, все позволили отнять, — снова каменеет друг.

— Что поощрять. С нас все время срезают цвет — от сырья до людей.

— Угрожали империю. "Пропала Россия", — еще в семнадцатом говорили. Джип летел над выбоинами, на которых мы спотыкались, когда шли на нормальной скорости. От нас и ждут всегда нормальной скорости, чтобы мы спотыкались. Мы следуем заданным правилам движения. Мы играем в навязанные игры.

— Или мы умрем, или империя возродится. Если я останусь один из тех, кто помнит о единственном спасительном пути, я и тогда не переменюсь. Но я не один. И

ход событий — не естественный. Тотальная ложь, на которой все крепится, может хрустнуть в одном месте — и все обсыпется. И дремлющие миллионы почувствуют, что приходит Настоящее.

— Нас слишком хорошо проредили и изучили...

Не до патетики, не до бодячества. Но у всякого могут быть моменты, когда он восходит на взорное место. А полузадушенная генетическая память может враз опрокинуть злокозненную бутафорию нашего мучилища и растопить лед неразумия, как именовалось на Руси крайнее помрачение ума. Теплятся искры света в многовонной жизни нашей, теплятся. И всех не перерубят на безопасных для центра окраинах, хотя истребляют лучших, снова лучших, и костоголова вместо солнца восходит над нашим временем, временем между кровью и кровью...

Боже! Сколько кровожадны не дающие произнестись над Россией мирительным словам: "Восстановление Русского Православного Царства". Сколько ужаса теперь надо пережить, пока люди будут кидаться друг на друга, бросив на произвол дьявольской стихии собственные души, пока станут для них те слова мечтой заповедной, пока станет им ясно, что восстановление царства русского — это для них дело более кровное, чем любовь к женщине, чем чадолюбие, чем товарищество и житейская дипломатия, потому что возможно это и полноценно только в восстановленной родной стране, восстановленной согласно преданиям родной старины, только с выходом наконец на живую воду истории...

Мы выметнулись из леса в поля. В лунном небе замер конь вороной.

— Смотри, конь вороной! — сказал я.

Мы замолчали. Другу надо было объяснить, что это значило: образ обманов и заблуждений.

Мы сбавили скорость. Конь вороной заполнял собою треть неба. На рассвете его сменит конь серый.

Игорь Дьяков

ПЛАЧ ПО УБИЕНННОМУ ОТЕЧЕСТВУ

Ах, ты, время страшное! Ах, ты, время красное!
Где в крови купается ярый большевик.
Ах, ты, время грязное, для Руси опасное,
Где по русским косточкам ходят броневик.

Даль испепеленная, небо опаленное.
Храм красы невиданной взорван там и тут.
Ах, ты, дело темное, революционное...
Русь, Россию-матушку убивать идут!

Движутся шеренгами Губельманы, Троцкие,
Свердловы, Бухарины — у зубчатых стен.
Осмелели, вылезли — Пипины Короткие —
На звезду кровавую обрели патент.

Эй, вы, псы бездомные, злые, шелудивые,
Голоса пристроили к русским голосам!
Ну, а люди русские — чада нерадивые —
Как же вы поверили шелудивым псам?

Все им в мире ведомо и в веках разведано
Про корону царскую, про исход борьбы.
Не без их участия бедными комбедаками
На погостах преданы отчие гробы!

Ах, ты, время страшное! Ах, ты, время гневное!
С искаженным, плачущим, горестным лицом!
Время, знаменитое мертвыми царевнами,
Ночью убиенными с братом и отцом.

Тишина глубокая... Вьется тропка узкая...
А в какую сторону — нам не угадать?!
Ах, ты, время грустное! Ах, ты, доля русская!
Ах, ты, солнце тусклое! Бога не видать...

ПАМЯТИ ГЕРОЯ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ, АДМИРАЛА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА КОЛЧАКА

На сибирской станции снег, снег сияет искрами,
На сибирской станции бьют колокола.
Что же ты, республика, сторона сибирская,
Своего родимого сына предала?

Своего спасителя, брата, избавителя
От вождей, от голода, от тюрьмы! сумы!
Своего ваятеля, своего Правителя
Выдала отступникам — посреди зимы.

Принесли нам красные — зло, кровосмешение.
Туча Тухачевского катит за Урал...
Подымайся, смелое Белое Движение!
Защищи Отчество, белый адмирал!

У иуд-предателей не бывает совести.
Бьют друг друга русские посреди полей.
Ни в веках, ни в космосе нет печальней повести,
Чем исчезновение родины моей.

Офицерство русское русским духом сильное,
Золотопогонное! — в солнечных лучах!
Поднимал не окриком, а глазами синими
Нас на битву правую — адмирал Колчак.

Ушаковка зимняя, вся от крови пьяная,
Утопили в проруби первую звезду.
И зияет раною прорубь окаянная...
Александр Васильевич смотрит в высоту.

Он поет последнюю песню лебединую,
Что певал с любимою под гитарный звон.
Пропоет недлинную, обовьется тиною
И навеки с родиной разлучится он.

Зазвучит над бездоною, над рекой застылою,
Где сомкнулась в проруби темная вода:
"У-у-умру ли я, ты над могилою,
Гори, сияй, моя звезда!"

ВЛАДИМИР СКИФ

(Иркутск)

Владимир Рудински

ТОРЖЕСТВО ЗЛА

Нашим оптимистам, которые верят, что теперь все переменилось следовало бы извлечь урок из недавней смерти Владимира Димитриевича Самарина, затравленного совместными усилиями советских чекистов и американских властей. Которое навеки останется позорным пятном на репутации Соединенных Штатов. Впрочем, на ней таких пятен уже, так и так, немало...

Тем более, что ведь эта чудовищная драма разыгралась сегодня, в наши дни! А не в ту эпоху, когда наивные рядовые американцы искренне говорили, что мол если люди в СССР недовольны Сталиным, то могут в любой момент выбрать себе другого президента. Положим, на верхушках-то правительства в Вашингтоне и тогда были достаточно осведомлены, — но предпочитали лгать или молчать.

Ныне же даже и самый первый западный обыватель знает правду. Кто не читал Солженицына или, по крайней мере не слышал о содержании его книг? Уже прозвучали обличительные речи лорда Бетелля и графа Н. Толстого. Уже и среди самих американцев наиболее честные и компетентные, как Баррон и Шефферд рассказали об интригах НКВД.

Все стало известным!

И тем не менее... В результате гнусного сговора между КГБ и американской политической полицией, произошло то, что Самарина, талантливого университетского профессора, лишили звания и жалования и постановили выдать большевикам!

Ему удалось сбежать в Канаду, где тамошняя русская эмиграция и, в частности, круги, близкие к Зарубежной Церкви,

ему человечно помогали, и где он должен был с тех пор скрываться.

Не диво, что его сердце вскоре не выдержало чрезмерной нагрузки, и жизнь оборвалась... В чем была его вина? В том, что он рассказал кусочки правды о деятельности ГПУ. „Позвольте! — скажут мне, — Но ведь вот и все те, чьи имена вы выше назвали, делали и делают то же, и их не трогают? Не говоря уж о том, что сейчас про злодейства энкаведистов кричат в СССР... pardon, в бывшем СССР, буквально со всех крыш, на страницах десятков, если не сотен, газет и журналов?“

Да; но Самарин это сделал раньше других. В то время, когда не полагалось... То, что среди обличенных им чекистов оказались и евреи, — послужило предлогом для гонений, и предлогом, поистине, курам насмех!

Чем же он виноват, если среди орловских чекистов были евреи? Ведь опять же, и у Солженицына, и у Бетелля, и у опальных иных, еврейские фамилии в списках палачей от государственной безопасности фигурируют: из песни слова не выкинешь! Имелись среди сих извергов и латыши, и поляки, и венгерцы, — но о тех говорить разрешается. Было, конечно, много и русских, — но про них-то писать плохо (заслуженно!) никому не возбраняется. А тут вот человек погиб; за несвоевременно раскрыту правду...

Я никогда не встречался лично с Владимиром Димитриевичем, но долгие годы с ним переписывался, и потому хорошо знал его характер и взгляды. Подлинный русский интеллигент, горячий антикоммунист, он был очень широк в вопросах по-

литики, был, как принято выражаться, „правым непредрешенным“; а в глубине души — сильным монархическим уклоном.

Но, — так уж судьба сложилась, — он попал в эмиграцию в русло НТС и действительно работал на благо сей организации, принося ей большую пользу.

Им и пользовались... Еще бы, — такие люди на улице не валяются! Блестящий журналист, даровитый писатель, профессор Иельского университета.

Но как только над его головой грянул гром, — солидаристы спешили от него отступиться... Низкое предательство друзей гораздо больнее ранило душу Самарина, чем нападки врагов. Слишком поздно он увидел, кому доверял, для кого старался.

Помощь, защита, — какие оказалось возможным ему оказать, — поступали справа, иногда, может быть, и от лично порядочных людей слева; но никогда не со стороны „Посева“ или „Граней“, где он прежде много лет сотрудничал.

С горьким чувством сошел он в могилу... Грустно и нам, его друзьям, думать о страданиях, выпавших ему на долю.

Но пусть этот опыт послужит на наше вразумление! Сегодня советские вожди расточают улыбки по адресу российского Зарубежья, — и столь многие в нашей среде простодушно радуются и тают от восторга! А чекисты продолжают работать, — и никто их адскую деятельность не ограничивает и не смягчает. Их меч попрежнему занесен над нашими головами. Случай Самарина — живой и яркий тому пример.

Ну, со стороны „демократов“

нас ничем не удивишь! Уж кто-то, а мы, новые эмигранты, вторая волна, знаем их лицемерие. Для нас никаких „прав человека“ никогда не существовало. К нам Запад с изначала обернулся свой звериный, нечеловеческий лик. Он к нам обращал старую римскую формулу, адресованную некогда первохристианам: „Non licet vos esse!“, то есть „Вас не должно быть!“

Нас и искореняли в бесчисленных Кемптенах, Лиенцах и Римини; когда же официальный путь не срабатывал, чекисты кого надо похищали или отправляли (а еврейские и американские правительственные органы услужливо прикрывали глаза). И вы думаете, читатель (особенно отношу свои слова к теперешним читателям в России; не в РСФСР, понятно, а по всей ее территории), что гонения прекратились? Увы, вот перед нами свежая едва-едва засыпанная могила! А те жуткие выдачи, которые вчера еще намечались и планировались, — из США, из Австралии, из Канады, — разве отменены?

Участь Лукьянова, Линнаса и прочих продолжает нам всем угрожать!

Не то, чтобы мы боялись (хотя немало таких довелось повидать, кто целиком морально сломался перед лицом „демократического“ террора; да и было ведь отчего!); мы свое дело делали десятилетиями, и пока живы будем дальше. Мы, те, кого не сумели истребить до конца: согласно советскому выражению недобитки.

Но, при сей случае, и им, товарищам моим по несчастью, хочу напомнить:

Не обольщайтесь!

Владимир Рудинский

Е. Кармазин

НОВАЯ ЛОЖЬ ЛИТЕРАТУРЫ

Московский писатель Анатолий Курчаткин написал для „Русской Мысли“ статью „Писатель в современной России“. Вот что он пишет:

„Рухнула прежняя жизнь, нет опоры под ногами. И захлестывает ощущение полной бессмыслицности и ненужности существования, ощущение междуизбрания. Ощущение обломившейся подтапивающей льдины, стремительно уменьшающейся в размерах, тебя вынесло на нее в открытый океан, и что делать когда она истает. Это типичное нынешнее ощущение всех без исключения бывших советских писателей. Рухнуло само прежнее общество — вот что причиной. И вместе с ним в каждом пишущем рухнули те мотивационные опоры, которые заставляли его писать. Человек и власть — это главнейшая тема русских книг. Без советской власти писатель оказался в лютовиционном вакууме. А практика требует побудительных причин, требует смысла и цели, а их нынешняя российская жизнь не дает“. („Р.М.“ 22-5-92).

Начав с правды, Курчаткин быстро переходит ко лжи, что и было вероятно, его задачей: при-

крыть „империю лжи“ (как называет ее „Советская Россия“), ее ве-роломство и предательство по отношению к Государству Российскому и российским гражданам. Неужели же продолжающее расчленение России владычество дермократии (что признает даже Ю. Буртин в „Стране и Мире“ № 3-92) и вакханалия спекуляции и казнокрадства (которую они имеют „свободным рынком“), новая Смута, самозванцы и тушинские воры (их предшественников в 1605-12 годах дермократы нагло восхваляют как „прогрессистов“ — „Знание — Сила“ № 1-92) — неужели это торжество сил зла не

дает никакой мотивационной опоры русскому писателю? — Не дает только в одном случае, если он предатель или служит предательству...

Что Курчаткин отчасти признает, когда пишет далее: „Мелькают не известные никому еще 2-3 года назад имена, грохочут несметным количеством нулей цифры гонорара, получаемые этими именами. И уже появились первые ласточки, ориентирующиеся на „мирской“ опыт, за малым исключением, все одаренные люди, но практически во всяком таком произведении ощущаешь отчелливую будто вытесненную на

каждом слове мету: для Запада. Работая по канонам „мирской“ литературы, авторы этих произведений как бы заранее хотят признания за пределами России, заранее хотят угодить неотечественному читателю и критику, и в результате в их голосе вместо соцреалистической фальши звучит иная, не навязанная — благоприобретенная“.

И дальше Курчаткин, стремясь к „идеологической правильности“, заявляет: „Как жить? Если бы я знал ответ, я бы им поделился“. Лжет Курчаткин... Ответ лежит на поверхности, но его стараются скрыть от народа. Вот воззвание участников демонстрации и осады Центрального телевидения в Москве: „Соотечественники! На наших глазах гибнет родина. Лжецы и грабители народа, захватившие власть, организуют обнищание масс и обогащение единиц. Страну дробят по частям и распределяют иностранному капиталу. Мы требуем ликвидации „империи лжи“. Народу нужна правда. Другого отечества у нас нет. Спасти его можем только мы“ („Советская Россия“ 18-6-92).

Е. Кармазин

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

„РУССКИЙ ПАСТЫРЬ“

Нам пишут из Сан Франциско:

Выходящий здесь журнал „Русский Пастырь“ воспроизвел из „Нашей Страны“ (рубрика „Политическая хроника“) информацию о встрече патриарха Алексия Второго с назначенным Ватиканом в Москву католическим епископом Тадеушем Кондрусевичем.

Для пересылки в Россию, остронуждающемуся, хочу купить книгу Л. Тихомирова „Монархическая Государственность“. Желающих продать, прошу обратиться в редакцию „Нашей Страны“.

Куплю книги о Белом движении, изданные в эмиграции. Обращаться в редакцию.

† Митрополит Виталий

РОБКОЕ СЕРДЦЕ СОВРЕМЕННОГО СОЛДАТА

Второе актуальное обозрение

Наше первое слово было обозрение хозяйственного состояния России, бедственное состояние.

Теперь нам хочется в нашем втором обозрении разъяснить те события, которые недавно произошли перед глазами всего мира. Мы были свидетелями двух сокрушительных побед. Первая я хочу сказать о Персидском заливе, где действительно высочайшая американская техника показала себя невероятно мощной и решительной.

В этой победе, столь молниеносной, однако, не участвовал тот солдат, к которому обычно мы привыкли: который умирал, который защищал свою родину. В каждом городке Европы и Америки, на главной площади привычно видеть памятники с мраморной доской, на которой запечатлены имена этих героев. Этот солдат как-то уходит в небытие. Теперь этот солдат, которого даже нельзя назвать солдатом, нажимает на кнопку и вызывает лазарный луч, по которому, как по трубе, мчится ракета, которая с точностью до одного метра уничтожает цель.

Тут, на фоне человеческой истории появляется что-то совершенно новое, очень напоминающее нам Апокалипсис. Это уже не солдат, которому будут ставить памятники. Кто поставит памятник тому солдату, который нажал на кнопку и сокрушил Хиросиму? Никто! Никому не придет на ум поставить памятник этому солдату, но тому солдату, который во Вьетнаме покрыл телом вражью гранату и спас своих товарищей, ставят памятники и уже поставили. Мы же стоим пред приближающе-

муся к нам „Аполлону“ — губителю. Пусть задумаются все правители и пусть задумаются все генералы, адмиралы, над этой проблемой.

Нам кажется, что такой род войны совершенно исключает всякий героизм. Исключает тот привычный для нас лик войны. Мы боимся, очень боимся: не похожа ли эта технология на Китайскую Стену, на линию Мажино, на еще одну стену, воздвигнутую когда-то Римской армией против Пиктов на севере Англии? Не является ли это символом потери храбрости, мужества? Ибо Китайская Стена была поражением Китая, а не защитой его, как линия Мажино была поражением Франции, а не защитой ее. Когда нация начинает прятаться за стену, это значит, что за стеной сидят робкие люди с трусивым сердцем.

Уже нет героев, а есть кнопки, которые никогда не победят. И нам тут вспоминается наш великий, праведный полководец Суворов, который сказал нам такую простую вещь: „Пуля дура, а штык молодец“. В этом все сказано. Да, еще долго придется полагаться на штык, потому что таких песчаных равнин, на которых происходила последняя битва, не повсюду найдешь, а будут еще джунгли, будут рвы, будут непроходимые болота, будут еще всякие естественные препятствия, которые надо пройти двуногому человеку. Там ни танки, ни авиация ничего не могут сделать. Там нужен будет героизм, там нужно будет сердце небоящееся, мужественное. Вот об этом надо подумать, чтобы как за стеной Китая и за стеной этих истребителей не пряталось робкое сердце современного

солдата.

Другая победа была гораздо более внушительная, победа в холодной войне. Никакого нет сомнения, что свободный Запад победил коммунизм в этой холодной войне. Терпеливо, семьдесят лет почти что, велась эта холодная война и терпение в этой войне победило этого рабовладельца-коммуниста, раскрыв полное банкротство коммунизма, во всех областях политической, экономической и, главное, духовной и нравственной. Коммунизм проиграл; и почему сейчас коммунистическую партию упразднили? Да потому, что слово коммунист превратилось в ругательное слово в силу самой сущности коммунизма и его учения. И как жаль, что вся пресса свободного мира не откликнулась вовремя и справедливо на эту победу, просто все успокоились, что уже больше не нужно волноваться о внезапных нападениях атомных бомб и постоянной гонки вооружения. Все на этом успокоились, но не было ни одного слова сказано, что свобода победила рабство; что терпение победило этого ужасного зверя — коммунизм. Этого не было сказано, а жаль, ибо было что сказать, как урок, как опыт.

Наша же скромная статья среди гигантов западной прессы пусть все-таки прорвет тяжелое, виноватое молчание. Итак, очень не почивайте на лаврах западные победители в этой холодной войне. Вы победили, но временно, коммунисты стоят у рячагов всех департаментов в России, в Румынии, в Болгарии и в Югославии. И до сего дня управляют этими странами. Правда, уже не расстреливают так нагло и цинично.

А теперь повернем назад несколько страниц совсем недавнего прошлого. Вот вам картина из жизни Советского Союза. Дом в десять этажей, там масса квартир, и вот ночью по ступенькам, поднимаются в тяжелых сапогах кабисты. Весь дом превращается в слух. Вы понимаете этот ужас, этот кошмар? На каком этаже эти тяжелые сапоги останавливаются? У какой квартиры? В какую дверь они поступят? Люди закрывают детям плачущим рты, чтобы слышать точно эти приближающиеся шаги. Вы, западные люди, знаете ли это счастье или нет? И вот исчезает человек за человеком. Его увозят в черном вороне навсегда. Часто, даже без права переписки. Этого ужаса сейчас нет, хотя мы не знаем, точно нет ли. Все же не в таком масштабе, как это было раньше при Сталине и других правителях. Коммунизм не побежден. Он существует реально и это до сего дня реальная сила. Будьте осторожны. Настоящая Россия просыпается, как русский богатырь в сказке. И как это грустно, как бесконечно обидно, что эту настоящую Россию Запад боится больше, чем коммунистов. На этом основана вся русофobia. Боятся кого? Неважели Россия настоящая угроза Западу?

Да, если хотите, некая угроза, но кому и почему? Она хочет воскресить настоящий лик христианина. Неужали Запад боится настоящего христианина? Если это так, то это страшно. Это страшно и пагубно, потому что это приближает нас к ужасам Апокалипсиса и к Страшному Суду.

† Митрополит Виталий

Зарубежная жизнь

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД ИМЕНИ Е.И. В. В. К. ОЛЬГИ АЛЕКСАНДРОВНЫ

В городе Торонто (Канада) создан и официально зарегистрирован в ноябре 1991 года Благотворительный Фонд имени Е. И. В. Внукой Княгини Ольги Александровны.

Его единственной целью является помочь наиболее обездоленным группам населения в России, а именно: детям в приютах и больницах, инвалидам в госпиталях и престарелым в старческих домах.

В декабре 1991 года в Санкт-Петербурге было создано и официально зарегистрировано представительство канадского Фонда под тем же названием. Его задачей является получение, хранение и честное и справедливое распределение присланных канадским Фондом пожертвований.

На призыв о помощи откликнулись многие лица из разных стран. Потоком пошли продовольственные, медицинские и вещевые пожертвования. Пожертвования денежные позволили Фонду осуществить закупку и пересылку товаров в Россию.

Первая партия посылок прибыла в С.-Петербург в январе 92 г. Она состояла из медицинских товаров на сумму в 15.000 долл. (лекарства, одноразовые шприцы, катетеры, скальпели, нитки для швивания ран, перевязочные материалы, хирургические перчатки, маски, шапочки и т. п.), предназначавшиеся для госпиталей и больниц. В детские дома пошло нижнее белье, носки, мануфактура и нитки.

Вторая партия — 40-футовый морской контейнер — была отправлена в Санкт-Петербург в начале мая 1992 года. Содержимое контейнера: 6,7 тонны непортящихся продуктов. 9,7 тонны медицинских товаров (6 тонн жидкости

для внутривенного вливания — на вес золота в России, одноразовые шприцы, перевязочные материалы, госпитальные кровати, инвалидные кресла на колесах, подставки для внутривенного вливания, переносные уборные, „ходилки“, детские инкубаторы, охладительные матрасы, электро-кардиографы, электронное хирургическое оборудование), а также 2,1 тонны одежды и обуви.

Товары и деньги для первых двух посылок были пожертвованы частными лицами из разных стран и несколькими канадскими предприятиями.

Третья партия товаров была загружена в морской контейнер в Соединенных Штатах нашими деятельными американскими помощниками-добровольцами и отправлена в Россию 23 июня 1992 года. Контейнер содержал полные комплекты обычного рентгеновского и урологического-рентгеновского кабинета; урологические специальные приспособления для исследования и лечения больных; 2 электрических генератора, поставляющих переменный ток для вышеупомянутых рентгенов.

Этот щедрый подарок был сделан Госпиталем Милосердного Самарянина в городе Винсенн (Индиана).

Фонд благодарит Госпиталь и добровольцев-помощников от всего сердца!

Если вы считаете, что можете урвать от себя хотя бы немножко для наших с вами обездоленных соотечественников, пожалуйста откликнитесь!

Несмотря на то, что большому числу детских домов, госпиталей для инвалидов и домов для престарелых пощастилилось получить западную финансовую продовольственную помощь, еще большее количество детей, инвалидов и престарелых остались без нее. У них одна надежда — на всех нас!

Откликнитесь сегодня же!

Ведь мы сказочно богаты по сравнению с ними! А рука дающего не оскудеет.

T. N. Kuliukovsky-Romanoff — H. I. H. Grand Duchess Olga Alexandrovna Memorial Fund, P. O. Box 39265, 235 Dixon Road, Etobicoke ONT, Canada M9P 2M5.

Для Фонда отправки газеты „Наша Страна“ и православно-монархической литературы в Россию получены следующие суммы:

от Н. Н. — 844.- ам. долл., от С. Царевской — 18,20 песо, от В. С. Дерибо — 63,60.- песо, от вдовы В. И. Лёшина — 100.- нем. марок, от А. Н. Р. — 200.- ам. долл., от о. Романа (Лукьяннова) — 200.- ам. долл., от о. Митрофана (Зноско-Боровского) 200.- ам. долл., от А.А. — 200.- ам. долл., от Л. Монкевича — 25.- ам. долл., от М. А. А. — 48.- ам. долл., от А. И. Шолона — 3,80 песо, от Н. А. Хидченко — 214.- ам. долл., от „Друзей России“ — 100.- песо, от Н. В. Федорова — 50.- ам. долл.

По случаю 600-летия преставления св. преподобного Сергия Радонежского, игумена всей Руси, в воскресенье 11 октября с. г.

в 17 часов, в храме св. преп. Сергия Радонежского, на ул.

Св. Владимира, в буэносайрском пригороде Виха Бажестер,

Его Преосвященству епископом Иоанном Буэносайрским и

Аргентинско-Парагвайским,

в сослужении епархиального клира, будет отслужен

МОЛЕБЕНЬ

После молебна, в зале Епархиальной Школы при храме, состоится

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ АКТ
Аргентинско-Парагвайской епархии Русской Православной Церкви
Заграницей, посвященный 600-летию.

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

СВОБОДА СОВЕСТИ

На Украине в последнее время в церковной жизни усилились нестроения из-за вмешательства безбожной власти во внутренне церковные дела. Всегдаший церковный супостат, Совет по делам религий, единственный коммунистический реликт подобного рода, сохранившийся именно на Украине вследствие его поддержки лично бывшим митрополитом Филаретом, диктует православной иерархии, решения какого собора каноничны, а какого — нет.

Признавая Церковь „общественной организацией с зарегистрированным уставом“, ей хотят навязать законно низложенного и лишенного судом церковным всех степеней священств ея бывшего митрополита и предстоятеля Филарета (Михаила Антоновича Денисенко).

Удивительная метаморфоза произошла с представителями национал-демократического блока в парламенте. Те же лица, которые еще в феврале поставили свои подписи под обращением к Патриарху Алексию, свидетельствуя о своем презрении и негодовании по поводу недостоинств бывшего митрополита, спустя всего несколько месяцев бросились защищать его столь же рьяно.

Националисты-радикалы из вооруженного формирования УНСО (Украинская Национальная Самооборона) во главе в Дмитрием Корчинским охраняли в течение полутора месяцев кафедральный Владимирский собор от посещения православными, периодически возбуждая общественность слухами о якобы имевших место попытках его штурма. Параллельно ими же проводились вооруженные нападения на опорные пункты православных. Вооруженная атака Киево-Печерской Лавры, в результате которой более часа сотня бойцов УНСО захватила и удерживала наместничий покой и захват епархиального управления в Виннице показывают ясно, кто идет рука об руку с расстригой Филаретом. И в это же время приход восьми престарелых архиереев, иереев и монахинь незаконно удерживаемую экс-митрополитом резиденцию ждя ревизии дел был преподнесен как попытка штурма.

Все средства массовой информации стали на сторону национал-клерикалов и их радетелей в атеистическом правительстве и парламенте. Лишь 2-3 газеты в Киеве регулярно дают объективное и компетентное освещение событий в церковной жизни. С экранов ТВ, громкоговорителей радио и страниц печати в души людей мутным потоком льется ложь и клевета, а на строптивую „Независимость“ собираются надеть узду. Более того, мои попытки переслать бандеролью июньско-июльские номера „Независимости“ в Джорданвильскую Свято-Троицкую обитель и письмом в Мюнхенскую обитель преподоб-

ного Иова потерпели фиаско. Таможня вернула и бандероль и конверт с „письмом“ без всяких объяснений, вскрыв и то, и другое.

Сторонники национал-автокефалии, само имя которой вызывает в сознании верующих отторжение, пытаются изобразить весь украинский народ в единодушном порыве бегущем от русского православия. На грандиозный прием новопоставленного митрополита Владимира с пасхальными песнопениями и пасхальным же звоном в Лавре, всеобщие молитвословия сотен прибывших в Киев паломников и православных киевлян с чтением всеобщих акафистов и еженощным крестным ходом по монастырской территории Лавры свидетельствуют об обратном.

Подлила масла в огонь и дирекция лаврского музея. Отобрана массивная редкая красоты дарохранительница-сион, исполненная московскими ювелирами в прошлом веке. Священный сосуд, на несколько месяцев данный из казников музея был изъят несмотря на недопустимость его внебогослужебного употребления и недозволенность прикосновения к нему мирянам. После состоявшегося шутовского „объединения“ Филарета с частью автокефалистов-самосвятов, не признаваемого ни канонической иерархией, ни главами „автокефалистов“ нависла угроза запрета богослужения лаврской братии в трапезном храме, который был лишь представлен в аренду на время служб.

Натиск на Православие достиг пика на рубеже июня-июля, когда тысячи верующих триждышли крестным ходом от Лавры к стенам парламента, стоя по многу часов на солнцепеке, молясь и взывая к совести правителей. Единственный итог этих стояний — прием Владимира Кравчука президентом Кравчуком и его „обещание“ прекратить вмешательство в сугубо внутрицерковные дела.

Однако события показывают цену президентских обещаний вполне ясно и конкретно. Так что закон о свободе совести в пределах Украины может быть справедливо переименован в закон о свободе от совести.

Владимир Лозовой (Киев)

ИМПЕРЦЫ В ПОДОЛЬСКЕ

Наш журнал — орган подольских имперцев — „За Царя и Родину“ выходит с июля 1991 года, правда с 1992 года ежеквартально на 15-20 страницах; это связано с подорожанием ксерокопий. За это время вышло 100 номеров, тираж — 100 экземпляров. Распространяем его в местном храме, издательствах, радио. „Нашу Страну“ своими силами ксерокопируем и распространяем. Все ее читают с удовольствием и удивлением.

Большая просьба: присылайте нам труды Л. Тихомирова и И. Солоневича. Мой адрес: 142100 Московская обл., г. Подольск, ул. Подольских курсантов, д. 8, кв. 24. Кружкову В. Д.

Недавно получил сведения, что отделы Российского Имперского

Союза-Ордена открыты в Кисловодске, Чебоксарах и Хабаровске.

В. Кружков (Подольск)

РУССКИЙ КРЫМ

Поздравляем редакцию газеты „Наша Страна“ со 100-летним юбилеем титана русской национальной мысли И. Л. Солоневича. Мы проводим совместно с конституционно-демократической партией Крыма установку памятника воинам армии П. Н. Врангеля.

Сейчас нам, русским, очень трудно, на Украине установленся национал-сепаратистский режим, преследующий инакомыслящих. Крым борется за возвращение в состав России. Просим вас сообщить о нашей борьбе! Надеемся на вас!

Русский Комитет Крыма (Севастополь)

ОБРАЩЕНИЕ

Мы, жители Новосибирска (Новониколаевска), участники общегородского митинга 5 апреля 1992 года, выражаем свой гнев и возмущение действиями молдавских полицаяев и их румынских наемников в Приднестровской республике. То, что сейчас происходит, самоубийственно для народов Молдавии, и является результатом позорного равнодушия российского правительства. Мы заявляем, что массированное, циничное щельмование в центральных газетах, по радио и телевидению героических защитников Приднестровья, есть отражение политики этого правительства, политики национального предательства. Ничего другого мы и не ждем от расчленителей России и оттого якобы антикоммунистического, но воистину безбожного сброва, который дорвался в России до власти. Мы еще спросим каждого из этих, с позволения сказать, политиков, на чьей совести уже десятки, если не сотни замученных, расстрелянных и убитых русских людей, — не важно, какой пост занимают эти „борцы“ за права негров и кого угодно, но только не за жизнь и человеческое достоинство своих соотечественников.

Честь и слава героям Приднестровья! Честь и слава героическому русскому казачеству!

Мы требуем от президента Ельцина лично вмешаться в события в Приднестровье и остановить кровавое избиение наших соотечественников. Каждая капля пролитой крови — на вашей совести, президент! Мы требуем, чтобы съезд народных депутатов России первым поставил вопрос о Приднестровье. Нам не нужна сегодня разработанная в кулуарах конституция. Мы требуем от честных людей в правительстве, от парламента и съезда решительных действий в защиту чести, достоинства и самой жизни русских, украинцев, белорусов и людей других национальностей в Приднестровье и Молдавии, мы требуем политики на воссоединение России, а не дальнейшее ее расчленение и разжигание националистических страсти под ложью и болтовню о правах человека и на-

родов!

Настоящее обращение принято 5 апреля 1992 года в городе Новониколаевске на сходе жителей города при участии казаков Землячества имени атамана Ермака Тимофеевича, Бердской станицы (город Бердск) и Чернореченского поселка (город Искитим).

Копия верна.

ec. A. Оборкин (Новониколаевск)

ЗАКОННАЯ ВЛАСТЬ

Обращается к вам потомок русского дворянства, я с трудом узнал о вашей газете от своих единомышленников-монархистов.

Я верю, что наша Российская Империя может подняться на ноги после стольких страданий от большевиков и коммунистов, посредством прихода законной власти — монархии и законного царя.

Мои родственники, родные подвергались гонениям за свои убеждения, были сосланы в Сибирь, в Казахстан. Мы верующие, и верим, что Бог поможет русскому народу.

Я бы очень хотел знать о жизни наших соотечественников, и хотел бы очень получать вашу газету.

Да поможет нам Бог! С уважением к вам.

С. Н. Комаров (Тётино)

ОПЕРАТИВНОСТЬ

Чрезвычайно приятно отметить оперативность с какой были высланы свежие номера „Нашей Страны“ по моей просьбе для екатеринбургского отдела Российской Имперской Союза-Ордена. Часть номеров пошла по рукам среди имперцев, а наиболее интересные я раздал среди своих коллег — журналистов областных и городских газет; так или иначе они смогут их использовать в своей работе.

Как раз в связи с тем обстоятельством, что многие попадающие в Россию номера газеты затем используются в дальнейшей пропагандной работе, мне хотелось бы отметить несомненный плюс газеты в ее выдержанном и спокойном тоне и в большом количестве информации из разных регионов России — ведь у нас нет единого источника информации, а она циркулирует по стране подвергаясь при этом сильному искаению.

Хотелось бы видеть на страницах газеты больше материалов аналитического толка и главное перспективы развития монархии в России — не в предположительном или историческом плане, а исходя из факта, что монархизм становится весьма привлекательным и убедительным будущим в России в глазах еще пока, увы, постсоветского населения страны.

Наш адрес: 620014 Россия, г. Екатеринбург, ул. Московская 49-55. Дубичеву В. Р.

Делу восстановления монархии в России нужна оперативная, объективная информация.

Вадим Дубичев (Екатеринбург)